

共赴春光 疫战到底

凝心聚力战疫情 郑州人大在行动

发挥代表自身优势 推动企业有序复工

当前,新冠肺炎疫情防控工作处于关键时期,如何既抓好疫情防控,又能复工复产?为尽快恢复正常的生产经营秩序,我市各级人大代表积极行动,充分发挥自身优势,在严格做好疫情防控的前提下,积极推动企业有序复工复产,用实际行动体现人大代表的责任担当。郑报全媒体记者 袁帅 董艳竹 文/图

科学严密抗疫情 安全有序抓复工

——记市人大代表张福顺

在河南康宁特环科技股份有限公司生产车间里,100多名工人正在紧张忙碌着。“在做好产品加工的同时,一定要做好个人防护,不能有半点马虎和大意,没有必须的原因,各个工位不要聚集。”市人大代表、公司董事长张福顺一边巡视一边大声叮嘱。

企业复工复产以来,有近50%的员工已经返岗工作,而企业的各项防疫措施也非常到位,让员工们倍感安心。在正式复工前,企业就已经开始进行公司员工疫情信息排查,对不能绝对确定健康的员工暂不要求复工,并督促他们进行自我隔离观察;正式复工后,每日将员工健康信息上报给上级主管部门,每天对车间、办公楼、餐厅、宿舍等公共场所至少开展两次大面积消毒工作;公司门口设置有检测岗位,专人负责体温测量和管理,建立台账,做好进入厂区车辆、人员登

记;保持生产车间环境清洁、通风,每个工位之间保持1米以上距离作业,佩戴口罩;严格食堂进餐管理,采用分餐进食或自带餐具打包就餐;公司储备了至少满足两周需要的防护和消杀用品。

作为一家环保类的新型高科技企业,康宁特的产品订单比较满,由于疫情的原因,上游原材料供应受到影响。“不过,公司正在积极采取措施,想方设法保证生产的顺利进行。同时,对于员工的工作方式,公司也灵活安排,例如技术工,就可以通过网络平台进行办公,既减少人员流动,又能推进工作。”张福顺说,疫情面前,人人有责,特别是作为一名人大代表,一名民营企业企业家,更应履职尽责,主动担当,越是在困难的时刻越是要积极作为,为全市疫情防控和经济社会发展尽一份力。



张福顺(中)检查生产情况

带头复工复产 坚持两手抓两不误

——记市人大代表边新桩

“咱们公司属于劳动密集型的企业,疫情防控就显得尤为重要。除公司的相关规定外,大家在工作期间,务必要注意个人防护,只有做好了相关防护,才有可能考虑生产问题。否则,企业的生产就无从谈起。”自企业复工以来,市人大代表、郑州泰新汽车内饰件有限公司总经理边新桩每天都会通过公司广播重复这些话。

“现在到了新冠肺炎疫情防控最吃劲的阶段,做好疫情防控是第一要务。作为一名人大代表,我责无旁贷。同时,也应该响应号召,积极复工复产。”边新桩说,疫情发生后,公司就第一时间成立防控领导小组,并时刻为复工复产做着准备。为此,公司专门制定相关措施,各个环节都有专人负责,具体为“七个统一”和“四个坚持”。统一配备人员,统一配备物品,统一配备标识,统一台

账管理,统一管理制度,统一工作流程,统一处置健康异常人员;坚持每日全体人员体温检测,坚持厂区消杀,坚持进出车辆和人员登记,坚持每日上报。

正如边新桩所说,记者在该公司看到,不管是进入大门还是进入生产车间,每到一处都需要消毒、测温,公司的流动消毒车还会定时对所有场所进行喷洒消毒。“目前,在公司的生产车间里,有400多名已经到岗的工人正在忙碌着,虽然不是全员到岗,但大家的生产积极性都很高。每名员工都是按照公司规定,严格做好个人防护,并配合公司做好相关防护,大家都很有自觉,也都很清楚,只有保障好工人的健康,企业才有生产力。”边新桩说,作为人大代表,他就要起模范带头作用,带领工人全力做好复工复产,把疫情造成的影响减到最小,积极为经济社会发展做出贡献。



边新桩(右)督促员工做好车间消杀

做好疫情防控 为企业按下“启动键”

——记市人大代表陈存孝

登记个人信息、体温检测、消毒和身份核验,这是目前每一位进入郑州比克新能源发展有限公司人员的必须程序。“厂区实行封闭式管理,公司大门是唯一出入口,我进出厂区同样需要经过这些程序,否则安保人员照样不让我进去。”市人大代表、郑州比克新能源发展有限公司总经理陈存孝说。

自新冠肺炎疫情发生以来,作为企业负责人,陈存孝高度重视,落实各项防控措施,确保了公司疫情防控工作平稳有序推进。为了保障员工的身体健康,企业高层从大年初二就返回公司,制定了周密的防控预案,配备了充足的物资,采取了严密的防控措施,员工工作和生活中的每个环节都有专门的举措。“除了常规措施之外,我们还在员工食堂划定1米间隔线,员工都按照这个线来排队,并有专人监督,尽一切可能避免人员

聚集。”陈存孝说。

当接到复工复产的通知后,陈存孝第一时间制定防控方案和应急预案,做到疫情防控与复工复产统筹兼顾,在外地员工不能到岗的情况下,克服重重困难,在2月10日复工复产。“目前复工复产率在60%左右,虽然受到疫情的影响,但生产形势还是比较乐观,今年的订单比去年有一个较大幅度的上升,在出货方面已经是满负荷工作,订单非常充足,预计今年会比去年有一个倍增式的发展。”陈存孝对企业今年的形势充满信心。

抓疫情防控就要抓企业复工复产,抓企业复工复产就是促疫情防控。“我们现在谈论生产的前提是抓好疫情防控,否则生产就无从谈起。”陈存孝说,作为人大代表不仅要带头做好自己企业的复工复产,还要积极履职尽责,帮助其他企业解决复工复产中遇到的问题。



陈存孝查看产品出货台账